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Herleitung der Knickgleichung

Gleichgewicht am verformten System:
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klein von hoherer Ordnung!
— N =const.=-F (AuBere Drucklast wird von N iibertragen)
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Aus (2):

dx dx
V:d—M , M:EId—\l’ , y=—w
dx dx

— (EL-w") +F-w" =0

Bei EI = const.: El-wY +F-w"=0

Knickgleichung: wY+w =0 mit: A7 =—

Allgemeine Losung der Differentialgleichung 4.0Ordnung:

w(x)=A-cos(Ax)+B-sin(Ax)+C-L-x+D

A, B, C, D - unbekannte Konstanten, die aus den Randbedingungen bestimmt werden

Randbedingungen
: () w(0)=0 , w(0)=0
S (> w(0)=0 . M(0)=0 (M(0)=—EL-w’(0))
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(
w(0) ! M(0)=0 = EI-w”(0)=0
w’(0) V(0)=c-w(0)+F-w’(0)
= EL-w”(0)+c-w(0)+F-w’(0)=0
F-w’(0),
SR ey w(0) | (V(0)=-EL-w"(0) )
c-w(O)Twwo)k
ji ( w’'(0)=0, V(0)=0 (EI-w”(0)=0)
( F

M(0)=cp @p=—c, w'(0)
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M(l)=~c, - p=c, - W'(I)
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